

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 158

Среда, 13 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

## Не медлить с подготовкой жилого фонда к зиме!

Советское правительство асигнует огромные средства на строительство новых жилищ, на ремонт и восстановление уже имеющегося жилого фонда. Достаточно сказать, что пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства Советского Союза предусмотрено вложить в капитальные работы по жилищному строительству 42 млрд. 300 млн. рублей. Министерства и ведомства должны восстановить и вновь построить за пятилетие 65 миллионов квадратных метров жилой площади.

Крупные асигнования на улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся получает и наши города. Задача руководителей строительных организаций и предприятий состоит в том, чтобы эти асигнования использовать полностью и с наибольшим эффектом. А это значит, что жилищное строительство и работы по приведению в надлежащий вид уже имеющихся жилищ надо вести так, чтобы обеспечить в установленный срок ввод в эксплуатацию каждого намеченного планом дома. Надо добиться, чтобы каждый дом получил соответствующий ремонт и, таким образом, был подготовлен к зиме.

Нет надобности доказывать, как важно провести ремонт жилищ вовремя, до наступления осеней распутицы, а тем более — до заморозков. Ремонт, проведенный в теплее сухое время, обходится дешевле, качество его получается лучше, добротнее. Сейчас до конца лета остается очень немного времени. Будет преступлением перед партией, перед государством, перед трудящимися затянуть ремонт жилищ до глубокой осени и тем самым поставить его под угрозу срыва.

Нельзя упускать дорогое время. На выполнение плана ввода в эксплуатацию жилых домов. Труд строителей организован здесь плохо. Строительными материалами они обеспечиваются несвоевременно и, в том же, неполностью. И неудивительно поэтому, что три десятиквартирных двухэтажных дома (№№ 12, 18 и 22) сделаны в эксплуатацию уже полгода и до сих пор все еще не сданы. Не сданы по-

## РАЦИОНАЛИЗаторы в цехе

До последнего времени в литейном цехе Южуралмашзавода прояснение смесей для формовки производилось, как правило, вручную. Сейчас в цехе увеличено количество механических сит и подготовка формовочной земли производится теперь быстрее.

Увеличено в пяте и количество pneumaticальных молотков для набивки, форм и коробок, в которых материалы подаются кранами на формовочные пластины. Это также ускоряет процесс работы.

Существенную помощь формовочному цеху оказали инструментальщики. Они улучшили качество изготавливаемого ими инструмента — прежде всего, зубил для обрубного участка литейного цеха. Теперь обрубщикам не приходится терять много времени на заточку зубьев.

Эти, казалось бы, незначительные мероприятия быстро оказались на производительности труда рабочих литейного цеха. Так, обрубщики тт. Хазиев, Хузахметов и Виноградов повысили дневную выработку на 20—30 процентов. Возросла и производительность труда формовщиков участка мастеров Лезинского.

Рационализирован труд на авторезке литьников и прибыль. Раньше авторезчики тт. Янко и Симоненко пользовались двумя агрегатами. На их зарядку каждому приходилось тратить по 2—3 часа. Авторезчики тт. Янко и мастер т. Элленко предложили оборудовать один агрегат двумя шлангами. Благодаря этому, двое авторезчиков, пользуясь одним аппаратом, могут работать одновременно. В результате — сокращение времени на зарядку аппаратов повысило производительность труда авторезчиков на 30 проц. Вместе с тем, это мероприятие дало около 40 проц. экономии карбида.

Рационализаторы внесли свой вклад в такой процесс, как подготовка облицовочной земли для формовки. Бегуны, на которых она размалывается, часто выходили из строя. Механик цеха тов. Корбут предложил изменить конструкцию бегунов.

Дело чести каждого хозяйственника, партийного и профсоюзного руководителя, всех строителей — образцово подготовить к зиме жилой фонд.

Строительство и ремонт жилищ — под повседневный контроль общественности!

## Быстрее строить жилища

### 1. Затянувшаяся переписка

Строительный трест № 1 Министерства тяжелого машиностроения в этом году должен построить 71 индивидуальный дом — 26 для работников треста и 45 квазижильцам — Южуралмаш заводу.

Строительство начало еще в апреле. В июне для себя трест построил шесть домов — все они уже заселены. Сейчас подготовлены к сдаче еще шесть. Закончена кладка стен и остальных 14.

— К 30-й годовщине Октября все наши дома будут готовы, — говорит начальник производственно-технического отдела тов. Мухин. — Для себя мы постараемся... Но как идет строительство домов заказчику? По графику нужно было сдать в июле первые семь домов, в августе — девять. Сейчас из 45 домов в стадии строй-

ки находятся 37, в том числе для 30 вы-

ложены стены, а для остальных семи возводятся пока что фундаменты, начинается кладка стен. Почему так медленно?

Две организации одного министерства, находящиеся в полкилометре друг от друга, вот уже полгода ведут переписку о претензиях друг к другу. В папках лежат кипы бумаг. Но результатов от переписки пока не видно. До сих пор не оформлено финансирование.

Руководители спорят, ведут переписку, обвиняют друг друга в срыве плана, а индивидуальные дома строятся очень медленно. Трудящиеся завода ждут от руководителей треста и Южуралмашзавода не пререканий, а хороших благоустроенных квартир.

### 2. Плохо организован труд

Кроме индивидуальных домов трест строит и должен ввести в эксплуатацию в этом году четыре двухэтажных много квартирных дома, здания, машиностроительного техникума, детских яслей и общеобразовательной школы № 30. Сейчас на строительных площадках работает 350 человек. Казалось бы, имея хорошее механизированное производство, достаточное количество рабочих и используя благоприятное

для строительных работ время года, руководители треста по-настоящему развернут строительство и будут строить дома быстро и доброкачественно. Но график, как и в прошлые месяцы, когда строители жаловались на нехватку рабочих и неблагоприятную погоду, попрежнему систематически срывается.

В июне, да и в июле план жилищного строительства выполнен только наполовину. Плохо работал трест и в первой декаде августа. По графику дом № 29 нужно было сдать в эксплуатацию 1-го августа. Срок прошел, а дом еще не готов. Дома № 38 и 45 готовы меньше, чем наполовину, а на строительстве находятся в

отопление во всех домах будет печально. Для кладки печей нужно много красного кирпича, но при месячной потребности в 125 тыс. пущу его поступает только 20—25 тыс.

— Не дает трест «Южуралтяжстрой», — оправдываются строители.

Чего же ради в таком случае работают на заводе треста «Южуралтяжстрой» их рабочие, склоняется в тонах их уголок, подвозят материалы для кирпича на их же транспорте?

В начале этого месяца тресту доставили цемент, кровельные материалы. Но и их поступление не управляет создавшееся положение.

В чем же дело? — дело в том, что на участках еще плохо организован труд. Овощи, мяса, хлеба, молока, сахара, кофе,

НА ТРАССЕ  
ГОРОДСКОГО ТРАМВАЯ

### „Зашевелился тов. Комаров...“

На днях в нашей газете мы сообщали, что дирекция никелькомбината не едет строительство трамвая из-за того, что у нее нет подрядчика. Нефтеперерабатывающий завод, который в пуске трамвая играет не меньшую роль и обижен к 7 ноября ввести в эксплуатацию около километра трамвайной линии с колымой в Новом городе, имеет не только подрядчика — трест Главнефтехстрой, но и субподрядчика — управление «Центрспецстрой». Руководители этих трех крупных организаций тт. Мельников, Марфин и Комаров непрерывно строят трамвайную линию, но они долго решали между собой — кому же из них взять на себя руководство. Наконец, решено поручить его тов. Комарову — начальнику управления «Центрспецстрой».

— Ты — специалист по дорогам, у тебя и трамвай пойдет, — заявили ему.

Тов. Комаров взялся за дело — выделил 20 рабочих, несколько автомашин.

— Зашевелился тов. Комаров, — говорили заказчик и подрядчик, проезжая мимо трассы.

Но «зашевелился» тов. Комаров плохо. Его 20 рабочих на балластировке пути больше бывают без дела, чем работают. За полтора месяца они забалластировали буквально несколько метров линии.

На сегодня только половину линии можно считать подготовленной. От железнодорожного переезда Южуралмашзавода до моста, а также и по мосту через Ельшанку не сделана даже планировка. Несмотря на наличие средств, проектов и нужных материалов, к прокладке линии до сих пор не приступили.

В последние дни прекращена и подвозка балласта. Рабочих с линии переброшены на другие работы. Строительство на этом

двуэтажных дома (№№ 12, 18 и 22) сдаются в эксплуатацию уже полгода, и до сих пор все еще не сданы. Не сданы потому, что руководители второго участка никак не могут покончить с недоделками, вскрывающимися то тут, то там.

Оставляет желать много лучшего положение и на механическом заводе. На капитально-восстановительный ремонт жилого фонда этому предприятию отпущено 220 тысяч рублей. До сих пор из этих средств использовано немногим больше 70 тысяч рублей. Не лучше используются и средства на текущий ремонт — из 108 тысяч рублей освоено пока лишь 67 тысяч рублей.

#### К ГОДОВЩИНЕ ИСТОРИЧЕСКОГО ПОСТАНОВЛЕНИЯ

### НОВОЕ В РАБОТЕ ЖУРНАЛА „ЗВЕЗДА“

ЛЕНИНГРАД, 11 августа. (ТАСС). 14 августа исполняется год с того дня, как Центральный Комитет ВКП(б) вынес историческое постановление о журналах «Звезда» и «Ленинград». В беседе с корреспондентом ТАСС главный редактор «Звезды» В. П. Друзин рассказал:

— За минувший год, новая редакция журнала проделала большую работу по мобилизации писательской общественности Ленинграда на выполнение постановления ЦК ВКП(б) и сплочению литераторов вокруг «Звезды». Был проведен ряд советских прозаиков, поэтов, очерклистов, критиков, состоялось несколько читательских конференций, систематически устраивались консультации для литературной молодежи. Все это позволило нам поднять идеиный уровень журнала, улучшить его содержание.

Большинство опубликованных за год произведений получило положительную оценку критики, а три, в том числе повесть «Ветер с юга» Э. Грина, удостоены Сталинской премии. В течение этого года в «Звезде» напечатаны: роман П. Лукницкого «Ниско» — об установлении советской власти в горных районах Таджикистана, повесть «О моем сыне» Елены Кошевой, повесть В. Васильевской «Когда загорится свет» — о возрождении разрушенного врагом промышленности на юге СССР, роман Г. Холопова «Огни в бухте», поэзия С. М. Кирову, повесть Н. Тощакова «Чарома» — о возвращении демобилизованного воина в родной колхоз и т. д.

В отделе поэзии помещены переводы эпических поэзий писателей братских республик. Регулярно появлялась рубрика «Стихи молодых».

Резко повысилось качество материалов, публикуемых в отделе критики и библиографии. Ряд важных принципиальных во-

зможностей чувствоваться буквально на каждом шагу. Задачи партийных и профсоюзных организаций — держать этот важный участок работы под повседневным контролем и действительно помогать хозяйственным руководителям в устранении всех недочетов, которые так и иначе тормозят дело.

Каждый хозяйственник, каждый партийный и профсоюзный руководитель, все строители должны считать делом своей чести так выполнить свои обязательства перед Родиной, чтобы обеспечить трудящимся нашего города возможность встретить приближающуюся 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в хорошо отремонтированных, уютных и теплых квартирах.

Было сдать в эксплуатацию 1-го августа. Сроки пропали, а дом еще не готов. Дома № 38 и 45 готовы меньше, чем наполовину, а по плану их необходимо сдать к 1 сентября. Здание машиностроительного техникума в основном закончено. Сейчас начаты отделочные работы, но ведутся они очень медленно. При таких темпах работы здание техникума вряд ли будет готово к началу учебного года.

— Нет лесоматериалов, цемента, краяли, — жалуются строители.

А между тем имеется предложение инженерно-технических работников изготавливать взамен деревянных стропил и обрешеток для крыши металлические. Внедре-

ние этого способа не потребует существен-  
ного изменения положения.

В чем же дело? — дело в том, что на участках еще плохо организован труд. Отделы треста попрежнему работают оторвано от участков, не имеют с ними тесной и постоянной связи. А оторванность и незнание настоящего положения приводят к тому, что в отдельные дни рабочие на участках простоявают из-за отсутствия тех материалов, которые имеются на складах треста. Главное же в том, что на участках слабо развернуто социалистическое соревнование, не проводятся обязательства, взятые в честь 30-й годовщины Великого Октября.

П. МИХАЙЛОВ.

#### ДВЕ ГОДОВЫХ НОРМЫ

Лучшие люди депо Орск встретили Всесоюзный день железнодорожника большими производственными успехами. Слесари тт. Потапов и Гавриш выполнили две годовые нормы.

Завершили годовое производственное задание слесари комплексных бригад тт. Кривоножкин, Кустов, Сурков, кузнец тов. Колымбет, токарь тов. Абрамов и другие.

Почти 50 процентов работников промкомбината Торга выполняют свои обязательства. План первой декады ими выполнен на 154 процента. В соревновании с коллективом артели имени Сталинской Конституции на 1 августа работники промкомбината вышли на первое место.

А. ДРОЗДОВА,  
директор промкомбината Торга.

Работа в первой декаде августа показала, что промкомбинатчики успешно вы-

полнили свои обязательства.

Все соревнования на участках

### ЗА ДВА ДНЯ

За два дня закончили планировку стометровой линии строители «Гражданстрой» под руководством мастера тов. Ширшемет, продолжив трамвайную магистраль до железнодорожного переезда у Южуралмашзавода.

Вчера на участок подвезены шпалы, подготовлены рельсы, доставлен песок для балластировки. Сегодня начнется укладка пути.

## По Советскому Союзу

#### Вступает в строй третья турбина Свирской ГЭС

ЛЕНИНГРАД, 11 августа. (ТАСС). Сегодня включена и принята нагрузку третья турбина Свирской гидроэлектростанции. Началась пробная эксплуатация.

Монтаж агрегата, восстановленного на ленинградских заводах — металлическом имени Сталина и «Электросила» имени Кирова, — успешно проведен бригадами тт. Никитина и Неслова под руководством инженера тов. Никифорова и шеф-монтажера тов. Крылова.

—

#### Новые памятники на Бородинском поле

По заданию комитета по делам искусств при Совете Министров СССР лауреат Сталинской премии скульптор Х. И. Азур изготовил проекты памятников русским полководцам Отечественной войны 1812 года П. И. Багратиону и М. Б. Барклаю де Толли. Каждый из этих памятников представляет собой бронзовую блюсту до двух метров высоты. Блюсты будут установлены на Бородинском поле.

Между памятниками сооружается обелиск высотой 18 метров по проекту архитектора Г. А. Захарова.

Открытие памятников и обелиска приурочено к 135-летию Бородинского сражения, исполнявшемуся 7 сентября нынешнего года.

(ТАСС).



Ленинград. Трудящиеся Приморского района Ленинграда отправили в подарок колхозникам Волосовского района 17 зерносушилок, инвентарь для уборочных работ, литературу.

НА СНИМКЕ: автомашина с подарками направляется в Волосово.

Фото Я. Ярина.

Прессклуб ТАСС.

#### ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

АЛМА-АТА, 11 августа. (ТАСС). В алматинском Дворце пионеров открылась республиканская выставка детского изобразительного искусства. Представлено свыше 500 рисунков, вышивок, скульптур, сделанных пионерами-школьниками Казахстана. В первый день выставку посетило свыше тысячи человек.

ЛЕНИНГРАД, 11 августа. (ТАСС). Всесоюзный институт растениеводства возобновил прерванную войной работу над изданием специального справочника «Руководство по апробации сельскохозяйственных культур», предназначенного для агрономов, селекционеров и других работников социалистического земледелия.

#### Выполнили план поставок хлеба

БУХАРА, 11 августа. (ТАСС). Колхозы Бухарской области первыми в Узбекистане выполнили свои обязательства по поставкам зерна. Сельхозартели завершают расчеты с МТС по натураплате.

КИЕВ, 11 августа. (ТАСС). Соревнуясь за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозы Балаковского района, Черкасской области, первыми на Украине рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна и натураплате за работы МТС.

НИКОЛАЕВ. (ТАСС). Закончив обязательные поставки хлеба, колхозники сельхозартелей имени Воропилова, Лысогорского района, единодушно решили дать государству еще 1800 пудов зерна.

100 колхозов Николаевщины уже выполнили годовой план поставок хлеба.

—

#### Волжская крупчатка

САРАТОВ, 11 августа. (ТАСС). В Саратовской области — более 100 крупных мельниц. Большинство из них в этом году переоборудовано на помол муки высших сортов. Крупнейшие мельницы № 1 и 2 уже приступили к помолу высших сортов пшеничной муки из зерна нового урожая. Первая партия муки направлена в Москву, Ленинград и Прибалтику.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ВСЕ КОММУНИСТЫ УЧАТСЯ

Занятия кружка № 1 изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при парторганизации гоношвейфабрики начались в сентябре прошлого года. С тех пор они проводятся по средам. Рабочие и работницы, которые в 1946—47 гг. вступили в ряды большевистской партии, расширяют здесь свой политический кругозор.

Главный инженер фабрики тов. Вайбергер — руководитель кружка, рассказывает:

— Уже скоро год, как работает наш кружок. За это время у нас почти не было срывов занятий. Наш учебный план по изучению истории ВКП(б) рассчитан до декабря.

Сейчас кружок, заканчивает изучение седьмой главы. С каждым занятием интерес слушателей к учебе возрастает. Они аккуратно готовятся к занятиям, дружно вступают в обсуждение поставленных вопросов. Например, на беседе по шестой главе выступило 5 человек. Тов. Ляхович говорил о периоде столыпинской реакции, тов. Айзенштат рассказала о причинах первой империалистической войны. О февральской революции говорила тов. Мондуц. Все они довольно хорошо изложили пройденный материал.

Заметно, что коммунисты стали свободнее и увереннее разбираться в текущей политике, в вопросах истории ВКП(б). Это видно из того, что стахановка Дедушкина Евгения, раньше никогда не работавшая над книгой, сейчас уже спешно отвечает на задаваемые ей вопросы. Если раньше она не могла связать несколько слов, то теперь может свободно рассказать содержание целого раздела.

Регулярность занятий кружка — это основное, что заставляет слушателей постоянно готовиться к ним и, к тому же, разделять и каждую главу учебы. У слушателей кружка возрастает интерес к дальнейшей учебе, коммунисты втягиваются в постоянную работу над собой.

А. ПЕТРЕНКО.

## Занятия отложены...

В марте этого года состоялось отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации Ворошиловского райздравотдела. Одной из основных задач парторганизации на ближайшее время собрание пришло улучшение марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии. И это правильно, так как парторганизация райздравотдела состоит преимущественно из молодых по стажу коммунистов. Достаточно сказать, что из 18 коммунистов 17 человек пришли в партию

слабость политико-воспитательной работы приводит к ряду недостатков и упущений во всей работе партийной организации. Имеются факты нарушения коммунистами самых элементарных требований Устава ВКП(б). Например, член партии тов. Ахметова и кандидат партии тов. Алексеева выбыли из партийной организации не снявшись с учета. Кандидат партии тов. Леванов редко посещает партийные собрания, привлекая недисциплинированность. Состоящие в парторганизации

Агентство „Синьхуа“  
о миссии Ведемейера в Китае

ПАНКИН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Синьхуа в передаче из Северной Шэньси, комментируя поездку Ведемейера в Китае, заявило, что так называемая миссия Ведемейера «по установлению фактов» является не чем иным, как маскировкой с целью скрыть его основную задачу — получение ответа с глазу на глаз от гоминдановского правительства на кабальные условия, предложенные американскими монополиями с целью колонизации Китая.

Агентство приводит сообщение агентства Франс Пресс из Бейлина от 3 августа, в котором говорится, что, «но имеющимся сведениям, целью миссии Ведемейера в Китае является получение прямого ответа от гоминданского правительства на условия помощи Китаю, выдвинутые Вашингтоном. Тогда общее мнение китайских и иностранных политических кругов».

Согласно различным сообщениям, план «помощи» США гоминдану состоит в следующем: США подготавливают еще двадцать дивизий для гоминдана и предоставят им различное снаряжение. Это, по словам агентства Франс Пресс, основано на плане, который был утвержден американским правительством перед прибытием Ведемейера в Китай. Учебный лагерь для обучения войск будет находиться на острове Формоза, и возглавит его генерал Сунь Ли-янчен. Больше того, США готовятся использовать большое число японских офицеров, иначе говоря, военных преступников для обучения гоминдановских войск. Гонконгская газета «Хуссакиба» писала, что США в настущее время посыпают большое число японских офицеров на Формозу.

По сведениям из достоверных китайских источников, Ведемейер привез с собой план предоставления гоминдановскому правительству займа в размере полутора-двух миллиардов американских долларов. В июне китайское правительство просило США предоставить такой заем.

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, США намерены предоставить гоминдану авиацию и вооружение для поддержки гоминдана в гражданской войне против китайских коммунистов. Американские войска будут продолжать оставаться в Китае. В связи с этим законодательный юань (парламент) утвердил законопроект о продлении права экстерриториальности для американских войск в Китае.

В качестве платы за новый заем США требуют предоставить им 8 военных баз, в том числе в Дайбэе, Кильне (на Формозе), Циндао, Чэнду, Сиани и Урумчи (Дихуа). План, который привез с собой Ведемейер, содержит требование о предоставлении США еще трех баз. В этой связи Ведемейер посетил ряд крупных городов Северного Китая и Маньчжурии и намерен посетить также Формозу и Западный Китай.

США требуют также предоставления им контроля над каждой отраслью деятельности правительства. В сообщении агентства Франс Пресс говорится, что Вашингтон желает установить полный контроль над использованием предоставляемых в кредит товаров и вооружения для Китая.

Как сообщает газета «Нанкинхайбао», группа американских военных советников в Китае не только ставит себе целью полунические гоминдановские войска, а намерена неизбежно упоминание о том, были ли вчера

Митинг коммунистической партии  
Англии в Гайд-парке

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Вчера лондонский районный комитет коммунистической партии организовал в Гайд-парке митинг протеста против внутренней и внешней политики лейбористского правительства.

На митинге была принята резолюция, в которой говорится, что мероприятия, объявленные правительством, не могут привести

к преодолению кризиса, перед которым стоит сейчас Англия. На самом деле, предложения правительства накладывают новые серьезные трудности на плечи народа.

Участники митинга потребовали «положить конец гибельной политике рабского подчинения американскому империализму», установить тесное сотрудничество с Советским Союзом, порвать отношения с Франком Уолстритом.

После митинга 2 тысячи рабочих прошли

по главной улице к центру Лондона, впереди колонны рабочие несли плакат с лозунгом:

«Не продавайте Англию банкирам

Уолстриту».

## РЕЧЬ ЭТТЛИ ПО РАДИО

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как пишет агентство Рейтер, вчера английский премьер-министр Эттли выступил по радио с обращением к английскому народу, в котором изложил факты, характеризующие тяжелое экономическое положение Англии.

Англия, сказал Эттли, стоит перед таким положением, «которое гораздо серьезнее, чем все то, с чем ей приходилось встречаться на протяжении долгой истории». Эттли призвал действовать энергично и решительно и в первую очередь сократить заокеанские расходы, «даже если это потребует за собой тяжелые жертвы для каждого члена общества», увеличить производство продуктов питания внутри страны,

сделать транспорт полностью эффективным, производить большие товары для экспортации.

Касаясь правительственного плана преодоления экономических трудностей, Эттли заявил, что английский народ не должен

ждать, что сейчас же ему станут известны все детали этого плана, но он должен быть готов принести жертвы, работать большее количество часов, работать энергично и быть может, отложить свои требования о повышении заработной платы или об изменении условий жизни.

«Мы должны, — заявил Эттли, — сконцентрировать наше внимание на том, что

нам необходимо для победы в экономической битве. Я знаю, что выполнение этого

плана означает жертвы для всех нас».

Заседание парламентской фракции  
лейбористской партии Англии

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). Как сообщают вечерние газеты, заседание парламентской фракции лейбористской партии длилось около трех часов. На нем присутствовало 300 членов парламента. В числе присутствующих были Эттли, Бевин, Моррисон, Артур Гринвуд, Стрэчи, Хартли Шоукросс, Бивен и др. По окончании заседания было опубликовано короткое комюнике, в котором говорилось, что «имело место обсуждение экономического положения в связи с состоявшимися на прошлой неделе прениями в парламенте». Эттли и Бевин ответили на выступления ораторов.

В заявлении указывается также, что «имело место дискуссия по вопросу социализации железнодорожной и сталелитейной промышленности. На выступление по этому вопросу ответил Моррисон». В комюнике, опубликованном по окончании заседания, содержалась лишь эта информация.

ЛОНДОН, 11 августа. (ТАСС). 10 августа, т. е. накануне заседания парламентской фракции лейбористской партии, газета «Санди диспеч» высказывала предположение, что одной из причин отказа правительства от принятия более решительных мер для преодоления экономических трудностей является нажим Америки. Дипломатический обозреватель газеты пишет, что

Эттли, вероятно, разъясняет своим последователям, что «неуверенность в американской реакции на английские требования помощи затрудняет формулирование правительства более определенного и полного

политического плана преодоления кризиса».

Вечерние газеты отмечают сжатость комюнике и указывают, что в нем тщательно избегается упоминание о том, были ли вчера

Шесть  
резолюций

В декабре прошлого года тов. Никуль был принят каменщиком в конвекторное отделение плавильного цеха никелькомбината. Сразу жилиплощадью его не обеспечили, но обещали. Он устроился временно на частной квартире.

В июне к тов. Никуль приехала семья. Коммунальную квартиру ему не дали, снова лишили обещаний. Он написал начальнику цеха заявление с просьбой уволить его по семейным обстоятельствам.

Исполняющий обязанности начальника цеха тов. Галкин направил просителя к начальнику отделения тов. Ломако. Тот написал на заявление:

«Начальнику цеха. Предоставить расчет т. Никуль не представляется возможным, пропусти вашего ходатайства о предоставлении т. Никуль жилиплощади».

Снова пошел тов. Никуль к начальнику цеха. На заявлении появилась вторая резолюция:

«Директору завода тов. Тепикину. Расчет тов. Никуль дать не могу. Галкин. Рабочий отправился к директору. Директор написал.

«Тов. Мальцев! Положение тов. Никуля тяжелое. Проверьте его квартируные условия и предоставьте жилиплощадь».

Тов. Никуль направился к начальнику жилищно-коммунального управления. На заявлении возникла четвертая резолюция:

«Директору ЮНК тов. Тепикину С. М. Можно поместить в Сонгороде, в поселке Никель пока нет возможности. Мальцев». И опять тов. Никуль идет к директору. Мальцевое заявление украсилось пятой резолюцией:

«Тов. Мальцев! Устройте в Сонгороде немедленно. Тепикин».

И, наконец, шестая резолюция адресуется команданту жилых зданий комбината:

«Тов. Черченко! Выполните распоряжение директора. Семья три человека. Мальцев».

Небольшой клочок бумаги испещрен резолюциями с обеих сторон. Но от этого человека легче не стало. Сейчас он со своей семьей ютится в летнем помещении.

С. МЕРЕЖКО

Не сохраняют  
жилой фонд

С потолка и по стенам струится вода. На пол и мебель поспешно расставляются ведра, корыта, тазы. Но это не спасает ни жильцов квартир, ни жителей нижнего этажа. Вода через пол и потолок проникает к ним и там начинается переполох. Свертываются постели, под «стоки» ставятся посуда.

Такую картину можно наблюдать в

имущественно из молодых но стажу коммунистов. Достаточно сказать, что из 18 коммунистов 17 человек пришли в партию в 1944—45 гг.

С тех пор прошло более четырех месяцев, но партийная организация сделала пока еще очень мало для улучшения постановки марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Кружок по изучению истории ВКП(б), созданный вскоре после собрания из 22 коммунистов и беспартийных, неплохо начал работу. Первые два занятия вызвали большой интерес и активность у слушателей. Но вот руководитель ушел в отпуск. Начались отпуска и у врачей. Вместо того, чтобы поставить перед райкомом и горкомом ВКП(б) вопрос о назначении другого руководителя, в парторганизации поплыли по линии наименьшего сопротивления. Было решено отложить занятия... до 15 сентября, т. е. до того времени, когда отпуска в основном закончатся.

На съезде в сентябре, на котором партийное большинство посыпало на партийные собрания, проявляет недисциплинированность. Состоявшие в парторганизации три кандидата в члены ВКП(б) имеют просроченный стаж.

Но все это не тревожит руководителей парторганизации. Ни на одном партийном собрании не стоял вопрос о воспитании коммунистов. А между тем, обсуждение таких вопросов, как учеба коммунистов, их работа над повышением своего идеино-политического уровня дала бы положительные результаты.

Партийному бюро райздравдела следует серьезно заняться воспитанием коммунистов, особенно, молодых и взять это дело под особый контроль. Прежде всего надо немедленно возобновить работу кружка по изучению истории ВКП(б) и не допускать срыва занятий.

3. ФЕДОРОВСКАЯ.

К 800-летию Москвы

## Великая перестройка

Москва складывалась веками. Восемь столетий расширялась она, слившись с ближними селами и деревушками, и из маленького селения—крепости, какой была она в XII веке, превратилась в город-гигант, торгово-промышленный центр мирового значения.

При всей несомненной красоте и своеобразии, дореволюционная Москва во многом была похожа на большие города других капиталистических стран. Ей были присущи пороки Лондона и Герлинга, Парижа и Рима: теснота площадей и узость улиц, грязь, запущенность рек, трущобы различных районов.

Советское правительство решило перестраивать Москву по продуманному плану в соответствии с ее возросшим значением и требованиями ее населения.

В июле 1935 года партия и правительство вынесли постановление о генеральном плане реконструкции Москвы. Во всей истории градостроительства нет и не было плана, могущего хотя бы отдаленно соперничать с этим планом, как по его размаху, всесторонней научной обоснованности, так и по проявленной в нем величайшей заботе о благе населения столицы. Москва стала мировой творческой лабораторией социалистического градостроительства.

Со дня утверждения генерального плана истекло двенадцать лет. Из них четырех лет созидательного труда были похищены у нас нападением германского фашизма. Но уже сейчас, когда план реконструкции

столицы еще далеко не завершен, она предстает перед нами преображенной.

Москва была городом узких и кривых улиц.

Социалистическая Москва уже сегодня располагает большой, рационально построенной уличной сетью. Садовое кольцо, в недавнем прошлом представлявшее цепь тесных, изогнутых улиц, стало великолепной асфальтированной магистралью, простория которой может позавидовать любой западно-европейской столице.

Столица же разительно изменила свой облик улица Горького, Первая Мещанская, Большая Калужская, Можайская и Ярославское шоссе, Каляевская, Новослободская, Краснопрудная и множество других улиц.

Тесные, сдавленные домами московские перекрестки превращены в просторные площади, с четкими, удобными для транспорта очертаниями. В дни демонстраций и народных торжеств по ним проходят многочисленные колонны москвичей.

На расширенных, вытянутых, покрытых асфальтом магистралях столицы возвышаются новые большие жилые дома и общественные здания. За годы Сталинских пятилеток в Москве засстроено несколько сот громадных новых домов. Каждый из них по величине жилой площади равен двум-трем десяткам маленьких старых строений. На некоторых реконструированных магистралях, например в Охотном ряду, по улице Горького, Большой Калужской, на многих участках Садового кольца, новая застройка почти целиком

переворачивает и обрушивает для себя.

Как сообщает газета «Нанкинчжин», группа американских военных, советников из Китая не только ставят себе целью получение гоминдановских войск, а намерена неизбежно принять участие в деятельности коммандования штаба войск Чан Кайши. Агентство Синьхуа заявляет далее, что одной из задач миссии Ведемайера является направление политики гоминдановского правительства в отношении Японии таким образом, чтобы эта политика вполне соответствовала политике США. От Чан Кайши потребовалось, чтобы он в первую очередь восстановил торговые отношения с Японией и участвовал в подготовительной конференции по выработке мирного договора для Японии, созываемой односторонне США.

—0—

### ХРОНИКА

НЬЮ-ЙОРК, 11 августа. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс в Ани-Арборе (штат Мичиган), умер от разрыва сердца белогвардейский генерал Деникин.

Вытеснила старые, ветхие, изнеместные строения.

На окраинах города, где раньше теснились жалкие лачуги и мрачные бараки, выросли новые поселки с многоэтажными домами, асфальтированными проездами, зеленеными дворами.

Более миллиона москвичей живет в новых многоэтажных домах.

Кроме жилых домов, сооружено множество крупных зданий общественного назначения. Одних только школ, построенных после 1935 года, насчитывается в столице до четырехсот.

Московские архитекторы настойчиво добиваются красоты, выразительности, нарядности зданий. Архитектурное оформление столицы, как записано в плане реконструкции, должно полностью отражать «величие и красоту социалистической эпохи».

Москве-река, соединенная каналом с Волгой, стала полноводной и судоходной. Берега ее оделись в светлосерый грани, а на набережных проложены десятки километров широких проездов с trotуарами. Старые московские мосты, низко нависшие над водой, мешали проходу через голову высоких трехпупырьных волжских пароходов. Кроме того, мосты были сильно изношены и пропускная способность их была явно недостаточна для современного московского транспорта. Поэтому введение новых мостов было одной из первоочередных задач реконструкции города.

Эта сложная техническая проблема была разрешена с большевистской смелостью и невиданными темпами. За один год и девять месяцев — с сентября 1936 и по май 1938 года — в Москве было построено 12 новых мостов: 5 через Москву-реку, 3 — через Водосточный канал, 1 — через

Социалистической Москвой уже в 1939 году водопроводом пользовалось почти все население города. Резко возросло потребление воды на душу населения. На каж-

дем, что «невероятность в американской реакции на английские требования помощи затрудняет формулирование правительства более определенного и положительного плана преодоления кризиса».

Американцы считают, что прежде чем они дадут обязательство оказать помощь Англии, они должны получить официальные заверения в том, что английское правительство, по крайней мере, снится темы планов национализации промышленности».

## Угроза голода в Индии

ДЕЛИ, 11 августа. (ТАСС). Южные и восточные районы Индии находятся под угрозой голода.

Слабый муссон этого года привел к катастрофической засухе в Пенджабе, Раджастхане, Гуджарате и Кашмирье. Мадрасская провинция имеет запасы продовольствия только на две недели. В княжествах Коин и Траванкор, несмотря на резкое снижение

норм выдачи по карточкам, к 1 сентября останется запасов на 5 дней. Еще хуже положение в Хайдараабаде.

Агентство Ассошиэйтед Пресс от Индии сообщает, что, в результате засухи, в Восточном Пенджабе наблюдается большой падеж скота. По сообщению агентства, голод уже начался в районе Читтагонга, где урожай был уничтожен сильным наводнением.

та. Но даже и при этом условии старая уличная сеть Москвы не смогла бы вместить и половины нынешнего громадного механизированного транспорта.

Рельсы трамвая сняты с большинства центральных улиц столицы. Несмотря на это, трамвай остается основным видом городского транспорта. Протяженность его путей и число вагонов увеличены за годы советской власти почти вдвое. Переезды значительной части пассажиров приняли на себя новые виды транспорта — автобусы и троллейбусы. Протяженность их маршрутов достигает уже несколкých сот километров.

На улицы Москвы с каждым годом выходят все больше автомобилей. Это по-новому поставил вопрос о регулировании уличного движения. Пешеходы и водители машин подчинены строгой дисциплине.

Великая Отечественная война прервала реконструкцию Москвы. Но уже в 1946 году возобновились гигантские работы.

Продолжается реконструкция московской уличной сети. Будут проложены две новые асфальтированные магистрали, связывающие площадь Коммуны с Белорусским вокзалом и Тишинской площадью. Начнется создание нового Арабата — улицы, соединяющей Арабскую площадь с Можайским проспектом, в обход тесного старого Арабата. Будут расширены и упорядочены площадь у Павелецкого вокзала и Трубная площадь. Общая величина асфальтированных покрытий возрастет за пятилетие на 3 миллиона квадратных метров.

(Окончание в след. №)

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

АДРЕС РЕДАЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09567

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 2427

Тираж 11.000